

2020年10月30日 星期五

庚子年九月十四

第42期

总第1098期

本期8版

新闻热线：88259745 88259925

今日拱墅

省政协民生协商论坛举行
葛慧君讲话 拱墅在分会场交流发言

周江勇来我区看望抗美援朝志愿军老战士时强调 大力弘扬伟大抗美援朝精神 奋力展现“重要窗口”的“头雁风采”

本报讯（记者 王苑阳 通讯员 方苏）10月23日下午，省政协围绕“城镇老旧小区改造与未来社区建设”主题举行民生协商论坛，省政协主席葛慧君出席并讲话。论坛在拱墅区及宁波市江北区设置分会场，并在“请你来协商”网上议政厅和“掌上履职”平台上开展网络主题议政，全程通过网络实时直播。区领导章燕、周志辉在拱墅分会场参加论坛。

葛慧君指出，要坚持以人民为中心，坚持问需于民、问计于民、问效于民，高标准高质量推进老旧小区改造，加快把未来社区打造成让老百姓幸福生活的新平台，积极探索未来社区建设的新路径。政协组织和广大政协委员要发挥独特优势和重要作用，持续关注、跟踪推进，通过多种履职方式，为改造老旧小区、建设未来社区作出应有贡献。

委员、专家和界别群众代表围绕顶层设计与规划、难题破解、长效机制建设等三个单元分别发言。大家认为，省委、省政府对推进老旧小区改造、加强未来社区建设高度重视，创新政策举措，完善工作机制，全省城镇老旧小区改造工作取得显著成效，未来社区试点建设积极推进。

在第三单元环节，区委副书记、区长章燕在分会场就拱墅旧改工作的探索实践作交流发言。她表示，拱墅围绕“旧改”全生命周期，在“都要改、改什么”“为谁改、怎么改”“谁来管、怎么管”三方面探索实践，最终形成了“综合改造、一改管十年”的拱墅做法。

就下步工作，章燕提出两点建议。第一，要为破解公共服务空间不足提供政策支撑。针对老旧小区公共服务配套没有空间的突出问题，希望省市进一步开展相关政策专题研究，建议通过拆倒重建一批、插花式改造一批、移交划拨一批、有条件新建一批四种路径推进工作。第二，要支持“旧改版未来社区”创建。建议全省在未来社区建设中给旧改保留一块“试验田”，尝试“1+N老旧小区=1个未来社区”建设模式，引导地方政府从改小区向改社区转变，在老旧小区“螺蛳壳里”做出未来元素的“新道场”。

2020杭港澳发展论坛暨制造业与现代服务业融合发展论坛在我区举行

本报讯（记者 王苑阳 通讯员 方苏）10月28日下午，2020杭港澳发展论坛暨制造业与现代服务业融合发展论坛在我区举行。市领导潘家玮、王立华，区领导章燕、周志辉、余荣升、卢伟、沈燕翔参加论坛。

论坛以“制造业与现代服务业融合推动杭州经济高质量发展”为主题，来自香港、澳门、杭州制造业和服务业的各界嘉宾相聚在运河之畔，研讨在世界百年未有之大变局时代下制造业与现代服务业融合的现实和未来，互学互鉴共同探寻未来发展路径。

论坛伊始，市政协主席潘家玮致辞。他指出，此次论坛旨在打造持续推进杭港澳交流合作的有效载体，扎实做好杭港澳交流合作这篇大文章，为促进内地与香港澳门融合发展、相互促进作出杭州贡献。杭港澳三地在制造业与现代服务业融合发展上各有优势、各具特色，要相互学习借鉴，强化优势互补，不断拓展制造业与现代服务业融合发展空间，推动经济高质量发展。

潘家玮希望，杭港澳三地能进一步加强交流互信，广泛凝聚杭港澳融合发展共识；香港澳门能

抓住杭州展现“重要窗口”的“头雁风采”、加快城市国际化等机遇，在杭州这片创业热土上实现新发展；香港澳门能不断融入国家大局，更好地对接粤港澳大湾区建设和长三角一体化发展等国家战略，与内地同发展共繁荣。

随后，区委副书记、区长章燕对市政协将此次论坛放至拱墅举办表示衷心感谢，对杭港澳专家学者的到来表示热烈欢迎，并从都市中的江南水乡、大运河文化的窗口、产业转型的城区样板、项目投资的价值洼地、留人留心的创业沃土5个角度简要介绍了拱墅区情。她表示，香港、澳门是制造业和服务业融合发展的高地，是具有全球影响力创新中心，多年来与拱墅有着广泛深入的合作。此次论坛更是三地进一步加深合作的宝贵平台，拱墅将牢牢把握此次论坛为现代产业发展趋势提供的高端视角，大力推进全区制造业与现代服务业融合发展，完善现代产业体系、提升产业链竞争力，实现拱墅经济高质量发展。希望各界专家学者能够进一步聚焦拱墅，为拱墅发展多提宝贵意见，把更多新项目、新投资放在拱墅。

高标准推进重点项目建设打造精品工程

本报讯（记者 梦诗三悦 通讯员 赵斌）10月27日上午，区委书记朱建明率队先后赴运河大剧院、大运河亚运公园、祥符桥传统风貌街区等重点项目建设现场调研，协调解决项目推进过程中存在的问题。区委常委王宏参加。

朱建明一行首先来到运河大剧院项目建设现场，实地踏看了项目主体建筑和周边配套建设进展情况。他强调，城中村指挥部等单位要抓紧协调解决有关问题，严把工程质量关，抓紧做好周边道路、景观、停车场等配套设施建设，确保项目如期投用，高质量打造精品工程。

在大运河亚运公园，朱建明

一行实地走访“北场”曲棍球比赛场地、“南馆”乒乓球比赛馆等点位后强调，要以“视野开阔、布局大气”为总体定位，提高公园景观绿化通透度，使之与场馆建筑相协调，高标准高规格推进项目建设，打造国际水准的别样公园，确保不留遗憾。

最后，朱建明一行来到祥符桥传统风貌街区项目建设现场，在详细了解项目规划、工程进度等有关情况后，他强调，要抓紧推进文化街区、地块出让、河道整治等各项工作，打造一条全新的传统风貌街区，树立城市更新样板。

大力实施“六大专项行动”

高质量打造“重要窗口”的拱墅样本

今日拱墅 APP
拱墅发布微信公众号


拱墅区政府门户网站
<http://www.gongshu.gov.cn>
今日拱墅数字报
<https://gsb.qybk.cn>

周江勇来我区看望抗美援朝志愿军老战士时强调

大力弘扬伟大抗美援朝精神 奋力展现“重要窗口”的“头雁风采”

本报讯（杭报记者 赵芳洲）在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，10月23日下午，省委常委、市委书记周江勇看望慰问了抗美援朝志愿军老战士朱锁法，为他送上了一份珍贵的礼物——由中共中央、国务院、中央军委颁发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。市委常委、秘书长、政法委书记许明，区委书记朱建明参加。

已届耄耋之年的朱锁法曾于1953年随志愿军第23军第67师出征朝鲜，参加过石碑洞北山战斗等多场鏖战。“我代表市委、市政府来看望你，你们是中华民族的英雄儿女，是党和国家的宝贵财富，是

最可爱的人，向你们致敬，向你们学习！”在朱锁法家里，周江勇紧紧握着他的手说，并给他戴上纪念章。朱锁法脸上洋溢着笑容，向党和政府表示感谢，祝愿祖国越来越强大。

周江勇关切地询问朱锁法的生活情况和身体状况，认真聆听老人回忆那段浴血奋战的历史，讲述新时代生活的发展变化。周江勇说，70年前，中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，以大无畏的英雄气概，保卫和平、反抗侵略、英勇作战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利，谱写了气壮山河的英雄赞歌。志愿军将士始终发扬祖国和人民利益高于一切、为了祖国和

民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神，英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神，不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神，为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神，为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神，锻造了伟大抗美援朝精神，为我们留下了弥足珍贵的精神财富。我们要铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利，敢于斗争、善于斗争，知难而进、坚韧向前，把新时代中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。

周江勇强调，一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当。当前，我们正身处中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局“两个大局”，杭州恰逢“亚运会、大都市、现代化”的重要窗口期。全市上下要认真学习领会习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话精神，大力弘扬伟大抗美援朝精神，牢记初心使命，坚定必胜信念，发扬斗争精神，增强斗争本领，奋力展现“重要窗口”的“头雁风采”，努力干出无愧于时代、无愧于党和人民的事业。各级各有关部门要用心用情照顾好抗美援朝志愿军老战士、老同志、伤残荣誉军人和烈士家属，更有针对性地做好生活和医疗服务工作，让他们安享晚年幸福生活。

上海考察团来我区考察瓜山未来社区

本报讯（记者 梦诗三悦 通讯员 邬春光）10月27日下午，上海市副市长汤志平率考察团来我区瓜山未来社区考察“城中村”改造情况，省委常委、市委书记周江勇，省政府副秘书长陈广胜，副市长缪承潮，区委书记朱建明，区委副书记、区长王宏陪同。

瓜山未来社区位于上塘路延伸段以东、管家漾河以南、俞家桥路以西、石祥路以北，占地约45公顷，涉及农户539户。2018年5月立

项启动改造，是全省首批未来社区试点创建项目中首个入住的项目。该项目采取“系统化整治，插花式改建”，在保留农居的基础上划分26个组团，提供约8900余套人才公寓、1万平方米的创业空间，预计将为1.5万人提供生活、创业的美好空间，全力打造全国城中村改造样板和未来社区示范区。目前，该项目已交付11个组团约3400套公寓，入住4000余人，预计年底前完成剩余组团全部硬装工作。

齐整的现代小洋楼、颇具设计感的几何图案、超大面积运动空间……一走进瓜山未来社区，汤志平一行就被眼前耳目一新的场景所吸引。一路走来，汤志平实地踏看了星空广场、东苑六组团、商业配套、公共空间、样板房等，通过听介绍、看展板、观视频，详细了解了瓜山未来社区的建设运营等情况，并为其坚持“政府主导、专业运营、百姓受益”的建设运营模式，创新解决资金平衡、创业人

才居住等难题，实现城中村综合整治可持续发展等做法点赞。当了解到，该项目在改善保留农居区块形象的同时，还通过专业运营大幅度增加原住民租金收益时，汤志平频频点头。他认为，瓜山未来社区的打造理念和改造经验给考察团带来了全新的体验和憧憬，为推进上海市老城区历史风貌保护、旧城改造与城市更新提供了有益借鉴，表示要认真学习拱墅的好经验、好做法，结合实际加以运用。

高质量做好换届选举工作换出康桥新面貌新气象

本报讯（记者 梦诗三悦 通讯员 赵斌）10月26日下午，区委书记朱建明带队赴康桥街道平安桥社区召开会议，联系督导社区组织换届工作。

在听取社区组织换届工作进展情况后，朱建明指出，做好社区组织换届工作，对康桥街道今后五年的发展起到至关重要的作用。前一阶段，街道党工委领导班子，敢于担当、大刀阔斧调整基层干部队伍结构，实现“老中青”优

化配置，做了大量卓有成效的工作，值得充分肯定。下一步，要按照省市委各项部署要求，高质量做好社区组织换届工作，确保取得圆满成功，换出康桥新面貌、新气象。

朱建明强调，要高度重视。社区组织换届是对街道党工委凝聚力和把控力的一次考验，决不能掉以轻心、麻痹大意。要拉高标杆。街道上下要下定决心、迎难而上，自断退路、不留余地，力争

交出社区组织换届工作的高分答卷。要弄清问题。街道党工委要充分认清存在的问题，精准掌握做好换届工作的信息，下好先手棋、打好主动仗。要压实责任。层层压实街道党工委领导班子、社区经合社现任领导班子责任，逐级传导压力，形成社区组织换届的责

任链条。要过细工作。妥善安排好荣退基层组织干部，让退任同志退得顺心、退得体面，进一步增强基层组织凝聚力。要强化结合。在做好社区组织换届工作的同时，同步推进回迁安置、留用地开发、小区微治理等工作，做到各项工作“齐步走”。

社区组织换届进行时

不断做大做强 将拱投发打造成杭城优秀区属国企

本报讯（记者 梦诗三悦 通讯员 赵斌）10月28日上午，区委书记朱建明带队赴杭州拱墅投资发展有限公司调研。区委常委、常务副区长赵红参加。

在听取拱投发工作情况汇报后，朱建明对拱投发今年以来的工作成效给予充分肯定并指出，要再接再厉，不断做大做强，真正成为杭城优秀的国企，为拱墅城市建设经济社会发展提供强有力的支持。

朱建明强调，拱投发运作直接关系到城市开发建设，关系到拱墅未来发展，意义十分重大。下一步，要做好顶层设计。坚持资本和产业双轮驱动，现阶段要积极为城市开发建设做好融资服务，进一步拓展资产规模。下一阶段要主动参与到区内外的城市开发建设中去，努力拓展业务范围，逐步形成和输出管理、建设等服务，稳步发展壮大。同时要抓紧理顺区属国有企业体系，兼顾当前和未

来，进一步明确功能定位和考核评价。要完善现代企业制度。建立健全企业制度规范，建立完善企业事业部制，抓紧配备相应的财务总监、监事会，尽早建立风控体系，形成相互监督、相互制约、运行顺畅的现代企业制度架构。要抓紧模式探索创新。大力拓宽合作领域，在与专业企业合作中积累经验、培养人才，积极探索资产管理、安全生产、融资渠道等方面模式创新，努力成为各领域的行家里

手。要加强企业文化建设。着眼长远、精心谋划，进一步明晰企业发展路径，加强企业战略布局和文化建设，凝聚职工人心，对标国内知名国企，打造朝气蓬勃、敢闯敢试的优秀国企。要营造良好发展环境。财政部门积极创新国资管理方式，激发企业创新活力，为全区国资管理积累经验。区融资工作专班继续做好汇报对接、资金调度、资产评估等工作，共同营造良好的企业发展环境。

田园梦照进康桥 大城北首个都市农园开园



绵延碧绿的果园、芬芳扑鼻的香草园、五色交叠的种植家园、热闹的田园市集……近日，市运河集团联合康桥街道打造的大城北地区首个都市农园项目——康桥·运河农园开园。

该项目位于运河邻里康桥农贸市场北侧，是农业科技环保领域的一次积极探索与尝试，致力打造一个绿色生态循环理念与儿童体验教育为一体的特色有机都市农园。整个园区是开放式的，平时市民可以免费游玩，蔬果采摘、水稻收割等体验项目，还可以通过微信公众号“运河邻里”提前报名。

梦诗三悦 汤美玲/文 沈文杰/摄